



# Patria

HUESCA, Domingo 11 de Julio de 1937

"Es necesario prevenirse contra las habilidades masónicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos, para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rencilla."

(J. Tusquet, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»).

Año I)

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 88

## La Patria: España. El Estado: Nacional-sindicalista. El Caudillo: Franco

### COMUNICADO OFICIAL

### de las operaciones militares

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 10 DE JULIO DE 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Tiroteos de cañón en toda la zona del Cantábrico, habiéndose pasado a nuestras filas 96 milicianos con armamento en el frente de Vizcaya.

En los demás frentes de este Ejército, pequeñas escaramuzas sin importancia.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Madrid: Han continuado los desesperados ataques de los rojos en los sectores del frente de Madrid.

La guarnición de Villanueva del Pardillo lleva tres días rechazando los ataques y causando al enemigo millares de bajas, habiendo destruido 10 carros de asalto rusos.

En el sector de la carretera de Extremadura un nuevo ataque, apoyado con gran cantidad de tanques, fué rechazado por nuestras tropas y por el fuego de nuestras baterías. Las bajas causadas al enemigo se elevan a muchos millares.

En los demás frentes, tiroteos.

**EJERCITO DEL SUR** —Tiroteo en todos los sectores.

#### Actividad en el aire

En el aire el predominio de nuestra aviación ha sido completo, sin tener ocasión de intervenir los de caza, por rehuir los rojos a combatir en el aire.

Salamanca, 10 de Julio de 1937.— De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## LOS DOS CINTURONES

La Prensa nos trajo recientemente la noticia de la probable dimisión del nefasto Companys, fundándola en los repetidos fracasos que sus huestes de hampones y malhechores van teniendo en el frente de Huesca.

Ataque que intentan, mortalidad formidable que se les hace una vez y otra dejando los campos de la ciudad cubiertos materialmente de cadáveres, que ni se molestan siquiera en la piadosa tarea de enterrar. Para ellos la piedad, aún en momentos tan trágicos, es totalmente desconocida, como les son desconocidas todas las prácticas humanitarias que tan profundamente se ejercen en nuestro Ejército.

Pero entre los numerosos fracasos que sufren su vesania infernal, entre los castigos más alocutores que ha recibido, es el experimentado últimamente en el Carrascal donde quedaron mordiendo el polvo unos millares de rojos víctimas de la política turbia y separatista de Companys.

Por eso no es de extrañar que tan continuos fracasos le hagan meditar en la conveniencia de su dimisión, antes de que los escarmentados precipiten el final por todos previsto de arrastrarle por las calles de Barcelona. Han de llegar a convenirse, si ya no lo están, de que la toma de Huesca, más que difícil, es imposible. Su cobardía les hizo desaprovechar la ocasión que tuvieron al comienzo, y ya resulta tarde pensar en ello; Huesca se encuentra per-

fectamente, sobradamente defendida, como han podido experimentalmente comprobar, con la serie de trincheras y alambradas que constituyen un verdadero cinturón sabiamente dispuesto, y que tantas bajas les ha costado en cuantos ataques han iniciado.

Pero por encima de tal cinturón material, existe otro bastante más invulnerable, ante el cual los catalanes tienen que rendir su soberbia; es el pecho y el valor de los defensores oscenses, ante los que han visto estrellarse todos los tanques rusos y todo el alarde de las máquinas de guerra que los franceses nuestros amigos, les proporcionaron, para de este modo hacer más ruidosa su derrota.

Podrían contar Companys y la caterva de bandidos que le siguen, con hallar aquellas trincheras en Huesca que imposibilitaban su toma; pero lo que en su ignorancia y mala fe, no contaban, es con hallar tras ellas algo más valioso, algo más insuperable, que es el espíritu de santa independencia que en todo momento animó a los oscenses y contra el cual no es posible luchar. Huesca es invulnerable y antes moriría que tolerar una dominación catalana.

Si por los fracasos que han de experimentar ante los muros de Huesca, presentan la dimisión los gobiernos que se disfrute Cataluña, auguramos para muy en breve, que un solo catalán, dejará de ser ministro.

Luis MUR.

### Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

«Jaca Española», correspondiente al 9 del actual, dedica a nuestra ciudad las sentidas líneas siguientes, cuyo recuerdo agradecemos infinito y que con gusto reproducimos:

«Hemos pasado unas horas en Huesca, las suficientes para darnos cuenta de la tragedia sufrida; la impresión que nos produjo la rápida visita a la hermana mayor, no ha podido ser más desoladora. Impoponentes montones de escombros en confusa amalgama con muebles destrozados, interceptan la vía pública lo mismo en las calles más principales que en las secundarias o más apartadas. Todo son ruinas por doquier. Balcones que han volado; otras repisas de primeros pisos que en equilibrio dantesco, mutiladas y retorcidas como por el dolor, se hallan colgadas de balcones superiores, sobre los que penden en amenaza constante, metros de canalones desfigurados y trozos grandes de aleros.

## Huesca, ciudad mártir

Se nos dice que la ciudad está a oscuras y no es preciso aseverarlo para creerlo; madejas revueltas de cables de conducción eléctrica, soportes vigorosos, yacen deformados por cualquier parte, denunciando el paso devastador de la tormenta que sobre la población desencadenaron las huestes malvadas de Companys, con satánica y desenfrenada vesania.

Por eso no nos extraña ver la ciudad semi-deshabitada; por sus calles tan animadas de ordinario, totalmente desiertas, no pululan más que aquellas pocas personas que por su profesión no pueden ausentarse, contribuyendo al ambiente de tristeza la cantidad enorme de comercios cerrados, de pi-

sos vacíos, contándose por casas enteras las que fueron abandonadas por sus inquilinos.

Las fachadas brutalmente salpicadas de viruela por efecto de la lluvia de metralla caída en ellas y puertas metálicas deformadas, obsérvanse por todas partes; iglesias cerradas al culto y edificios que se cuecen asomando por sus huecos montones de escombros, es lo que se ofrece a la vista a cualquier sitio a donde se dirijan los pasos.

Únicamente el tránsito rodado es el que da señales de vida; camiones con numerosos impactos transportando fuerzas militares o abastos para las mismas, tanques portadores de agua para la ciudad, es el solo movimiento que hoy se obser-

va en Huesca, alternando con los que trasladan el mueblaje a otros puntos que consideran más seguros.

Corrillos de media docena de personas que se congregan tras los parapetos públicos al resguardo de los sacos terrosos, comentan los sucesos del día y los éxitos enormes de nuestros soldados en Chimillas y en Alerre.

En los jardines y paseos públicos sus árboles, lastimosamente tronchados, o las columnas de fundición para el alumbrado partidas, denotan la violencia inusitada de los bombardeos.

Y sin embargo, la ciudad, en medio de su pesadumbre bien lógica y motivada, ni ha perdido su sello característico de un sano optimismo, no obstante sus sufrimientos y privaciones, ni ha disminuido en ella la alegre esperanza de un mañana risueño y tranquilo que devuelva la paz a los hogares oscenses tan castigados.»

Tenemos la impresión de que los rusos se van dando cuenta paulatinamente de que no es empresa tan fácil como parece el bolchevizar a España y hacer de ella un pueblo esclavo al estilo asiático.

Por muy buen material que a los dirigentes soviéticos les parezca España, por muy bien planeado que lo tuvieran todo, se conoce que no contaron lo bastante con un elemento esencial: la raza.

La raza es el obstáculo más serio contra el que el comunismo tiene que luchar; su mirada, por perspicaz que sea, no puede penetrar hasta el fondo de la cuestión y contemplan asombrados la rebeldía espontánea del pueblo español contra todo lo que signifique presión, su terrible afán de libertad.

Los bolcheviques han encontrado este obstáculo, pero han desplegado en seguida los métodos de tiranización en el territorio por ellos dominado; son fundamentalmente dos: para la generación ya adulta, rebelde, imposible de convencer, se emplea el látigo y la supresión total de todo medio de vida. Así no se les convence, pero por lo menos se les extenua. Con la juventud se sigue una táctica radicalmente contraria. La juventud es quien interesa a los soviets, porque los jóvenes de hoy, bien educados en las doctrinas marxistas, son los comunistas convencidos del mañana. Los viejos, los de ayer, esos pueden ser dados de lado, son inservibles.

Me acuerdo de haber repetido al decir que la juventud es el sostén de Rusia. Esa pobre juventud, instrumento ciego de sus dirigentes sin escrúpulos, creció en medio de toda clase de horrores y hambres.

Esos jóvenes que han visto derrumbarse estrepitosamente la generación de sus padres, que los han visto impotentes, soporolientos arrodillados los latigazos de sus tiranos, con una psicología muy de jóvenes han tenido en poco, en su fuero interno, a esa generación, y han acogido dócilmente al nuevo régimen de fuerza brutal. Por medio de una propaganda diabólica, pero tenaz, esos jóvenes que no conocieron nunca otro género de vida que el de la actual Rusia, han sido ganados inconscientemente para la causa soviética. Estimulados hábilmente en sus más bajos instintos, faltos de todo escrúpulo o reparo de tipo sentimental, estos niños de ayer son los mejores campeones de la revolución mundial. Ante sus ojos el mundo de sus padres se ha hundido. Los valores tradicionales de bueno, malo, piedad, respeto, han sido ridiculizados; en suma, el joven se ha quedado sin mundo espiritual. Cuando este momento ha llegado, les es muy fácil a los soviets dirigir el alma vacía de los niños, hacia el ficticio ideal de la revolución, cerradamente comunista.

¡Ah pérdida habilidad bolchevique! De este modo forjan los rusos a las juventudes libertarias; cierran toda posibilidad de escape y sólo dejan ante los ojos cándidos del niño el camino aparentemente ancho y cómodo de la bolchevización.

Esto, en fin, es lo que quieren hacer con nuestros jóvenes españoles; robarnoslos para después devolvérselos hechos otros. Mucho se ha escrito ya en la prensa sobre la «profunda deshonra», sobre el «escándalo vergonzoso» que esto supone para España. Mas a nosotros nos preocupa fundamentalmente, más que el hecho, el plan diabólico que los rusos quieren desarrollar en ellos, en toda su complejidad. ¿Se ve claro el asunto? ¿Se comprenden las intenciones de los bolcheviques? Robo de niños. El mayor ultraje que nos podían haber infligido. Pero no se saldrán con la suya.

D. P.

### EN MEMORIA DE CALVO SOTELO

Por iniciativa del ilustre Colegio de Abogados de Huesca, avalada con la adhesión y cooperación de todas las Autoridades de la ciudad, el próximo día 13, fecha del primer aniversario del vil asesinato del esclarecido e insigne estadista Excelentísimo Sr. D. José Calvo Sotelo, tendrán lugar solemnísimas exequias en sufragio y auxilio del alma de aquella malograda figura nacional.

Se han cursado invitaciones a todas las Autoridades, Corporaciones, representaciones, etc. Y por medio de esta nota se suplen las omisiones involuntarias que se hayan podido sufrir, y se invita en nombre del Colegio a todo el vecindario oscense para que se sume a este póstumo homenaje. Huesca, 11 Julio de 1937 —Por el Ilustre Colegio de Abogados: el Decano accidental, Cirilo M. Retortillo.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

# Beligerancia y Neutralidad

Esperemos serenamente que se impongan la razón y la justicia

Se han expuesto ya y son de todos conocidas las razones jurídicas y de todo orden que asisten al Gobierno Nacional del Generalísimo para reclamar le sea reconocida por las potencias su condición de beligerante en la guerra civil que se ventila en España, y esperamos que la razón y la justicia se impondrán al fin y los Estados que hasta el momento presente han vacilado y dificultado ese reconocimiento se darán cuenta de la razón que asiste al Generalísimo y sobre todo que no perderán de vista ni un momento que España cuando salga triunfante la causa nacional de la guerra actual, no podrá olvidar la conducta de los países que se opusieron a su triunfo y que le regatearon los derechos más simples y elementales que nos corresponden, máxime cuando esos países, Inglaterra especialmente, no vacilaron en reconocer la condición de beligerante en otras situaciones mucho menos clara que la nuestra como lo es la producida en la guerra por la creación e independencia de Checoslovaquia en 1918, la guerra de la independencia de Grecia contra Turquía en 1825 y la guerra de sucesión de los Estados Unidos de Norteamérica.

Pues bien, dando por supuesto que la voz del Generalísimo sea atendida, ya que esa voz va avalada por los millares de vidas sacrificadas y bárbaramente inmoladas por los bolcheviques españoles y rusos, avalada por los miles de españoles caídos en el campo del honor soñando con una España mejor, avalada en fin, por todo el pueblo católico español que contempla atónito cómo los misterios tenebrosos de la política internacional, pueden hacer que países cultos y que se dicen cristianos nos regateen lo que de acuerdo con todos los principios tenemos derecho a ostentar, vamos a considerar cuál será internacionalmente la posición de nuestra España cuando ese reconocimiento llegue.

Desde luego que la condición de beligerante es una situación transitoria que dura únicamente mientras la guerra continúa, pues terminada ésta la plena y absoluta soberanía la ostentará el Gobierno que dirige el Movimiento Nacional.

Internacionalmente considerada nuestra posición de beligerante, puede ser tenida en cuenta

frente al Gobierno de Valencia y en relación con los demás países. Examinemos el primer punto de vista.

Una vez reconocidos como beligerantes, tenemos ante el mundo entero la misma consideración que el Gobierno de Valencia. Para el mundo será la guerra civil española como la guerra entre dos Estados distintos, es decir, que ya no se nos podrá llamar ni facciosos, ni insurrectos, ni rebeldes, puesto que estaremos considerados como un pueblo con los mismos derechos que nuestros enemigos. Adquiriremos, pues, una plena personalidad para aparecer como sujetos de derecho internacional, y como tales tendremos facultad para exigir de nuestro enemigo el respeto a todas las leyes de la guerra y podremos con plena y absoluta personalidad y con todo derecho denunciar ante el mundo los atropellos que por los comunistas españoles y rusos se cometan y podremos exigir de las potencias les obliguen al respeto de las leyes y normas de la guerra.

Es decir, de ser unos simples insurrectos que como hasta ahora y contra todos los principios de derecho nos consideraban algunos países, pasaremos a la categoría de que al menos se nos consideren iguales al gobierno tiránico de Valencia, ya que hasta ahora se deba el caso único en la historia de las naciones, de que existiendo dos pedazos de España en lucha, únicamente se reconocía ante el mundo como gobierno a aquel que había concluido todas las leyes de la guerra, que no había respetado ni la hacienda ni la libertad de los extranjeros, que había violado el derecho de asilo en las embajadas, en fin el gobierno que desde el primer momento había actuado al margen de toda norma, es al que los países que se dicen guardadores de la norma internacional reconocían y apoyaban en la guerra.

El próximo día examinaremos las importantísimas consecuencias que nuestra condición reconocida de beligerante habría de tener en nuestras relaciones con los demás países; derecho a exigirles neutralidad, derecho a nombrar agentes consulares, derecho de visita a los buques, derecho a exigir la devolución del tesoro artístico, etc.

# Un fracaso más de la democracia internacional

Primero Ginebra y después Londres, fueron teatro de las más estrepitosas derrotas de la Democracia en el orden internacional.

La Sociedad de las Naciones echó su cuarto a espadas en el destino de Abisinia, ya trazado históricamente por los Tratados que concedieron a Italia un protectorado sobre aquel territorio. Pero esto fué en época en que las llamadas grandes potencias nada habían de temer de una Italia que no había exteriorizado sus ansias de expansión y su voluntad de Imperio.

Actualmente, el gran Imperio romano se reconstruía con el afán de dominación y la necesidad expansiva de sus hijos. Todas las voluntades estaban aunadas en una tarea constructiva común, bajo la sombra de las fuses romanas; el mundo, cobardemente agarrado a sus prejuicios y a sus estancadas democracias, no podía consentir que su temor a un conflicto con la gran Nación italiana acrecentase al crecer la importancia y las reservas de este Estado que dió la tónica de la post-guerra.

Pero Italia se enfrenta con el mundo y a pesar de encontrarse aislada frente a multitud de enemigos emboscados tras la figura decadente del Negus, no sólo consigue su expansión territorial y prueba la potencialidad de su ejército, sino que por su peculiar modo de hacer, da al traste con ese figurón producto de la generación agolada por la Guerra Europea, y la Sociedad de Naciones se derrumba estrepitosamente como categoría internacional.

Londres, sede de todas las conversaciones en torno a nuestra guerra, crea artificialmente un organismo, cuya misión es la temerosa de no consentir intervención alguna en nuestro conflicto, por miedo a que los chispazos prendiesen en Europa y quedase malparado el prestigio histórico de gran potencia de alguno de los Estados que viven una existencia precaria aferrados a una sedicente Democracia.

La Comisión de No Intervención en los asuntos de España y su organismo filial de inspección, el Comité de Control, actúan de careta para todos los manejos en favor de los marxistas españoles, y no creemos que fuera, precisamente, por favorecerlos, sino para evitar de este modo el resurgimiento de una España Grande y Libre con

características de Imperio que dejase de ser monaguillo internacional de los Estados de Occidente.

La actitud recta, justa y noble de tres verdaderas potencias, Alemania, Italia y Portugal, da la tónica a aquel organismo y atrae sobre los buques instrumentos del control de estas naciones los manejos del marxismo internacional, que por lo mismo, no conoce padre, y de este modo un día es un buque italiano, otro, uno alemán, más tarde el «Magda», mercante, y, por último, el «Leipzig», sufren ataques cobardes, fraguados en las Cancillerías moscovitas.

La intención está clara, y el mismo «Izvestia» declara que Alemania viendo una Rusia debilitada, puede realizar, en combinación con Polonia, un ataque sobre Ucrania; es preciso alejar esta peligrosa actividad alemana y nada mejor que la guerra española y el Mare Nostrum.

Alemania, secundada por Italia y Portugal, no deja lugar a dudas sobre su disposición para la defensa de la dignidad nacional, y la integridad de su flota. A la primera agresión contesta con la acción directa y las consecuencias son la retirada del organismo de Londres de los Estados de régimen corporativo y con dignidad.

Vueltos tras laboriosas gestiones de los restantes miembros al seno de las deliberaciones, acepta lo declarado en el pacto de los cuatro, cuando nuevamente surge el erimen odioso contra todo derecho de gentes y la libertad de los mares. Las Democracias representadas en la Comisión de Control no sienten la voz del honor y no cumplen lo pactado. La «imperialista», la «militarista», la «guerrera» Alemania, dando una extraordinaria prueba de templeza, no se deja influir por los claros manejos que quieren ahogar en Occidente la civilización que está en lucha con la barbarie soviética y se separa, seguida de Italia y con las simpatías de Portugal, de la famosa Inspección, y por su cuenta realizará, no una acción de castigo, para la cual tiene sobrados elementos, sino una demostración pacífica en aguas mediterráneas, en tanto en Londres y París preparan el parche para el tumor bolchevique, que no tardará en brotar, y que Francia ya está sintiendo.

# EL PAN Y LA JUSTICIA

Magnífico fué el avance sobre Bilbao y asombrosa la táctica que permitió ocuparlo sin que apenas se resintiese de los daños de la guerra. Arrollados de frente y por los flancos, bastó que unos batallones se asomasen a las líneas de retirada para que los rojos evacuasen la villa. Los amenazaba un copo total, y para evitarlo apelaron al arte de Villadiego, que nada tiene de bizarro, pero que muchas veces sirve para salvar la pelleja. El lema de los milicianos de Azaña sigue siendo el que adoptaron, no sin filosofía, al comienzo de la guerra: «Más vale un aquí escapó un cobarde que un aquí murió un valiente». Al fin y al cabo, para lo que les valdría el atenerse al lema contrario!

Pero lo que vino después de esta magna victoria no es menos admirable. Los empleados y obreros que estaban ocupados en la fabricación de proyectiles para la república vasca tal vez viesen llegar a las fuerzas nacionales con la pavora que por ellas procuran infundir las radios y los periódicos rojos; pero pronto se tranquilizaron. A todos se les dejaba pacíficamente en sus puestos. Podían continuar elaborando balas y granadas. Antes servían para Aguirre y ahora para Franco. No había otra diferencia. Decimos

mal; otra existía. Esos obreros sujetos a la férula separatista, sudaban mucho y comían poco. Bajo la tutela del Caudillo, producirán lo justo y se alimentarán debidamente. Con cinco duros del papel con que los pagaba el cómico Estado de Euzkadi no podían proporcionarse pan para un día. Con cinco pesetas de las que reciben de España tendrán para hartarse de pan durante una semana. Dígame si las cosas ocurridas dentro de Bilbao una vez ocupado por nuestro Ejército no son tan hermosas como las operaciones militares que reincorporaron la industriosa plaza al patrimonio nacional.

Todavía podemos añadir otra nota que, al leerla en la prensa, nos produjo un estremecimiento de ternura. Bilbao, igual que Málaga, andaba mal de viveres desde los principios de la contienda. Efectos en parte de las dificultades para adquirirlos; pero también consecuencias de la mala administración, cuyos agentes no jugaban todo limpio. En la gran ciudad andaluza, mientras los enfermos, ancianos, mujeres y niños desfallecían de inanición, las casas particulares de algunos primates rojos se hallaban transformadas en almacenes surtidos con tanta variedad y suculencia co-

mo abundancia. Es de suponer que en la capital de Vizcaya reinarian parecidas austeridad y delicadeza. Con ellas y las disposiciones de Franco, los apuros que ambas poblaciones pasaron en las primeras semanas del glorioso alzamiento se fueron agravando hasta convertirse en carencia casi total de comestibles. En Bilbao había últimamente un hambre declarada y terrible. Cuando la primera columna de Dávila penetró en la plaza, centenares de mujeres, vejeado el miedo por el amor materno, alargaban sus manos a los soldados pidiéndoles un pedazo de pan para los pequeños familiares y pájidos que las acompañaban. No necesitaban repetir la súplica. Los heroicos soldados, tan generosos ante el dolor como indomables ante el peligro, olvidaron las balas para sacar de sus sacos y mochilas la modesta ración destinada a reparar sus fuerzas y que entregaban gustosos y alegremente a aquellos seres débiles sin preocuparse de si eran amigos o enemigos.

Y tras este momentáneo alivio, se desarrolla rápidamente la acción social de la España una, grande y libre. El pan benéfico llega a Bilbao, por centenares de miles de kilos, y ya no son únicamente mujeres y niños quienes lo reciben; todos los habitantes sin distinción de edad, sexo y condiciones pueden saciar a satisfacción su ansia del divino don que Dios concedió a los campos de Aragón y Castilla.

Algunas gentes no habituadas a los rasgos de caritativo des-

interés preguntan cuánto han de pagar por aquel blanco tesoro que contemplan con lágrimas: «Nada, se les contesta: es el pan y la justicia de la nueva España». Frase profunda que recogerá la Historia. Todos perseguimos una finalidad en la tremenda epopeya que comenzó el 18 de Julio de 1936. Luchaban los vascos, igualmente que aun se baten los catalanes, por una independencia que en su intento es una deshonra y que, alcanzada, traería su ruina. Hacían que peleen los extremistas obreros por una fantástica, tiránica y grosera dictadura del proletariado. ¿Y qué son esos objetivos más que aspiraciones mezquinas de minúsculos localismos o descarnados egoísmos de clase? En cada uno de ellos y en todos juntos no cabe más que un número de españoles que nunca saldría de ser una minoría.

El ideal que puede unirnos y hermanarnos a los veintitrés millones de almas que forman la Patria está escrito en las banderas de Franco y maravillosamente resumido en estas nobles palabras que un nacionalista incógnito contestó a los bilbaínos que le preguntaban por el precio del alimento que se les estaba distribuyendo. Porque todos los bienes a que un pueblo puede sensatamente aspirar se encierran en el Pan, que comprende cuanto necesitamos para el cuerpo, y en la Justicia, que incluye todo lo que puede hermosecar y ennoblecer el espíritu.

Isidoro MILLAN.

OO EJEMPLARIO OO

# ESPIRITU DE TRABAJO

Se está forjando la España nueva en el yunque del sacrificio, del heroísmo, de la generosidad, de la disciplina. Y no puede haber ni disciplina, ni sacrificio, ni heroísmo si no tenemos espíritu de trabajo. Educa, temple y fortalece éste la voluntad, base de toda acción noble y bella. Un hombre que no trabaja no sirve para nada.

Nuestro Estado, al denominarse nacional-sindicalista, quiere significar la hermosa hermandad nacional de todos los que trabajan en los diversos ramos y planos de la actividad humana.

El trabajo dignifica y ennoblece. Por eso cuantos han salido a los campos para realizar las labores de siega a falta de los brazos de los hombres que se encuentran en los frentes, se han llenado de honor con su gesto bello y admirable de re-

ciadumbre sin igual. Sus manos blancas acariciarán sin descanso las doradas mieses y en apreladas gavillas las conducirán a las eras para extraer el grano que irá a llenar los trojes. Y al mismo tiempo que rinden un homenaje al trabajo, ofrecen al mundo el espectáculo magnífico de su patriotismo.

Así se hace la nueva España, con este espíritu de trabajo. Más intenso que nunca en la retaguardia como homenaje a los que luchan en el frente. Que nadie se encuentre mano sobre mano, o sentado en los cafés. Quien no esté cumpliendo una misión en la retaguardia—y ésta no se cumple en la calle en continuos paseos—merece el reproche de mal patriota y traidor a la hermandad española.

XX.

# La integridad territorial de España

Los rojos están dispuestos a venderla

SALAMANCA. — El periodista francés J. Le Boucher, en un interesante artículo de «L'Action Française» de 5 de los corrientes, comenta el antagonismo existente entre el Gobierno nacional y el conglomerado marxista, y deslinda de qué lado queda el verdadero patriotismo integrador de la soberanía española y de cuál el abandonismo del territorio a la voracidad extranjera. He aquí algunos de sus párrafos:

«¿Quién ha hablado en España de abandonar nada de la soberanía española? ¿El General Franco? No. Varias veces, y con energía, ha afirmado lo contrario y verdaderamente se puede y se debe estar a sus palabras. El General Franco se ha convertido precisamente en el campeón del nacionalismo español.

En cambio, hay otros ciudadanos en la península que no comparten estas intenciones: son los rojos, los «gubernamentales». No se habrá echado en olvido ya, en Londres, no menos que en París, una nota

diplomática singular donde los anarco-comunistas de Madrid y Valencia dejaban entender claramente que la sucesión de España en Marruecos quedaba abierta.

El mismo Prieto ha afirmado sin rodeos que si los «gubernamentales» resultaban vencedores, se desinteresarían totalmente de la zona española de Marruecos.

Cualquiera obra colonizadora, decía Prieto, era contraria a los principios profesados por los hombres del actual gobierno de Valencia.

La situación es, pues, clara. En Salamanca se declara con orgullo y firmeza que España debe ser una, libre y fuerte. En Madrid, Valencia y Barcelona, estarán prontos, a tenor de sus mismas declaraciones, a retirarse (¡!) de Marruecos.

Y el distinguido articulista concluye:

«Es un punto de vista que las cancillerías simpatizantes de la gente de Valencia pueden examinar provechosamente».

# El apoyo de Checoslovaquia e Inglaterra a los rojos españoles

ROMA. — El periódico alemán «Deutsche Allgemeine Zeitung» da cuenta de las suscripciones que se han abierto en diversas capitales de Checoslovaquia, con destino a los rojos españoles.

También recoge una información de un marino inglés que estuvo en Bilbao durante el asedio de los nacionales.

Por ella se sabe con todo detalle cómo los barcos ingleses que decían llevar alimentos, ocultaban armas y municiones.

# Visado por la censura

# RADIO REQUETE VITORIA DICE...

La intensidad de la ofensiva roja en los frentes españoles va decreciendo. En el barrio de Usera, en donde han tenido lugar en días pasados los más terribles ataques que han constituido un verdadero desastre para el enemigo, reina ya la relativa tranquilidad oyéndose solamente de vez en cuando el tronar de la artillería. En este sector es donde los rojos han tenido también el mayor número de bajas, pues como ya dijimos ayer pasan de las 10.000. Numerosos tanques de los que emplearon para proteger sus avances fueron inutilizados por nuestros artilleros que actuaron de la manera maravillosa a que nos tienen acostumbrados en todas sus actuaciones.

En el sector de Brunete ha continuado la batalla durante el día de hoy con gran intensidad y el enemigo, que se ha lanzado a una operación arriesgadísima pretendiendo avanzar por una estrecha lengua de tierra, se ve ahora acorralado por los flancos, sufriendo un número de bajas tan considerable, que se hace de momento imposible todo cálculo. Las noticias que en las últimas horas recibimos sobre la lucha en este sector anuncian que la ofensiva ha sido totalmente contenida y que nuestros cañones de gran alcance y la aviación de bombardeo han lanzado cientos de toneladas de metralla sobre las concentraciones enemigas de los flancos, aniquilándolas totalmente.

# Vida local y provincial

## RELIGIOSAS

### Domingo VIII después de Pentecostés

#### Evangelio:

Decía también Jesús a sus discípulos: Era un hombre rico que tenía un mayordomo, del cual por la voz común vino a entender que le había derrochado los bienes.

Llamóle, pues, y díjole: ¿Qué es esto que oigo de tí? Dame cuenta de tu administración, porque no quiero que en adelante cuides de mi hacienda.

Entonces el mayordomo dijo entre sí: ¿Qué haré, pues mi amo me quita la administración de sus bienes? ¿Yo no puedo cavar, para mendigar me da vergüenza!

Pero ya sé lo que he de hacer, para que cuando sea removido de mi mayordomía hallo yo personas que me reciban en sus casas. Llamando, pues, a los deudores de su amo, dijo al primero: ¿Cuánto debes a mi amo? Respondió: cien barriles de aceite. Díjole: toma tu recibo y siéntate y haz otre de cincuenta.

Dijo después a otro: ¿Cuánto debes? Respondió: Cien coros de trigo. Toma tu recibo y escribe otra de ochenta.

El amo alabó a este mayordomo infiel de que hubiese sabido obrar sagazmente. Porque los hijos de este siglo son en sus negocios más sagaces que los hijos de la luz.

Así os digo yo a vosotros: Ganaos amigos con las riquezas de iniquidad para que cuando falleciereis os reciban en las mansiones eternas.

Luc. 16. 1-9.

\* \*

En la serie de parábolas evangélicas ninguna ofrece mayor dificultad a la exégesis, que ésta de hoy, llamada «parábola del mayordomo infiel».

Sobre ella han cavilado no poco los doctores de la Iglesia para desentrañar su sentido literal. Nos parece muy atinada la interpretación del sumo exégeta español Maldonado, y, que el mismo Cristo resume en el epílogo de la misma: «Ganaos amigos con las riquezas de iniquidad para que cuando falleciereis os reciban en las mansiones eternas». (Luc. 16. 8).

Primero de todo conviene hacer una aclaración al texto en su expresión: «riquezas de iniquidad».

Este término no significa, en modo alguno, riquezas inicuasmente adquiridas, o destinadas a provocar la iniquidad; es, de contextura semita, equivalente a «riquezas inicuas» y su versión fiel en español sería «riquezas seductoras» que por lo mismo que lo son, no necesariamente, pero sí fácilmente conducen a la iniquidad.

Esto supuesto, se desprende maduro el sentido y fin de la parábola. Estos son, adocinar a los hombres del uso de las riquezas materiales; lo dice el mismo Cristo, cuando nos amonesta que con las riquezas seductoras nos granjeemos amigos, es decir, que las distribuyamos entre los pobres y éstos socorridos, serán el mejor salvoconducto para ser recibidos en las mansiones eternas.

Aquí promulga el Redentor la misión de la riqueza dentro de la sociología y convivencia cristiana.

¿Quién duda que Dios hubiera podido establecer a los hombres en tales condiciones que no se necesitasen ni dependiesen unos de otros?

No lo hizo. Antes al contrario, su Providencia distribuye por cifras desiguales las riquezas del orbe, con el objeto de crear entre los hombres estrechos vínculos de amor y caridad, para que, a los que no uniese el afecto, los uniese la necesidad, bien que por el abuso se hayan producido efectos contrarios.

Así, pues, la riqueza por su misma naturaleza y por el destino originario de la Providencia que la crea, tiene una misión social en la humanidad: socorrer las necesidades del pobre, no con el despotismo de potentado, sino con la dulzura de quien lleva en su conciencia una misión divina para los hombres.

Dios provee a todos los seres de la creación por medio de la naturaleza, a los hombres por medio de los ricos.

El rico desempeña el papel de la Divina Providencia con el pobre.

«Si te pide el pobre, no digas que le diste, sino que le pague; que el pobre que pide al rico lo que le falta y a él le sobra, mandamiento trae, a cobrar viene» (Quevedo).

Es contrario al derecho natural y cristiano el uso exclusivo de la riqueza para su poseedor. Nunca suscribirá el cristianismo, ni su evangelio el derroche en el lujo, de cualquier género que sea, mientras existan pobres a quienes socorrer.

Es inhumano que muchos malgasten cuantiosas sumas en caprichos estériles y en comodidades superfluas para la vida, mientras nos rodean legiones de desheredados que no poseen ni lo indispensable para vivir.

¡Ay del rico que no cumpla satisfactoriamente esta sagrada misión con los necesitados! Más le hubiera valido nacer y vivir pobre que contraer tamaña responsabilidad ante Dios y la sociedad.

## Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bejo el patronato de la Excm. Sra. D.<sup>a</sup> Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

### Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

## Del Gobierno civil

### Relación de los bombardeos

Reitero a todos los Sres. Alcaldes de esta provincia, la remisión a este Gobierno civil, antes del día 20 de los corrientes, de relación nominal de los bombardeos aéreos que hayan ocurrido dentro de su término municipal, con expresión de fecha y víctimas, especificando en ella hombres, mujeres y niños.

Huesca, 10 de Julio de 1937.—El Gobernador civil, P. Morales.

## Cámara de Comercio e Industria

Se ruega encarecidamente a todos los electores de esta Cámara que el 13 de los corrientes, aniversario del asesinato del ilustre mártir de España, don José Calvo Sotelo, cierren sus establecimientos durante el tiempo que duren los funerales que se celebrarán en este día.

Asimismo se recomienda la asistencia a los actos religiosos que tendrán lugar por el alma y en memoria de aquella gran figura nacional.

EL PRESIDENTE.

## Los chófers, a su Patrono San Cristóbal

Con arreglo al programa que ayer publicamos, continuaron los actos dedicados por los componentes del «Parque de Automóviles» a su invicto Patrono San Cristóbal.

A las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia de Santo Domingo una Misa celebrada por el digno Regente de dicha iglesia don Demetrio Segura; durante la cual el «Orfeón Oscense» interpretó varias e inspiradas obras musicales

bajo la acertada batuta de su director don José María Lacasa.

En lugar preferente se hallaban todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, representación de todas las fuerzas armadas y milicias.

El resto de la iglesia se hallaba ocupado de buen número de chófers y numeroso público.

El altar mayor aparecía profusamente iluminado; y colocada al lado del Evangelio la imagen de San Cristóbal con gusto y arte adornada y rodeada de flores.

El acto religioso mencionado revisió gran solemnidad y brillantez.

—Mañana, a las siete, se celebrará en la misma iglesia una Misa en sufragio de los compañeros chófers caídos en el cumplimiento del deber.

## Visado por la censura

### Juventud masculina de Acción Católica

Esta tarde a las tres y media y en nuestro Centro social, tendrá lugar el círculo de estudios.

La explicación del Evangelio estará a cargo del señor Ferrer, y la Ponencia, del señor Justes.

## Funerales

El lunes día 12, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, los funerales por el eterno descanso del alma del alférez don Antonio Chica Bernal, que dió su vida por Dios y por España, el día 12 del mes pasado.

Se ruega la asistencia, por cuyo favor quedará la familia eternamente agradecida.

## Cruz Roja Española

Donativos para la suscripción pública recibidos en esta Asamblea desde el día 1 de Julio hasta hoy:

	Pesetas
Suma anterior publicada	20.436'63
Andrés Siso	5'00
Elena Borrrel	1'00
Joaquín Mallada	1'00
Remedios Miguel	0'50
Raimunda Carilla	1'25
Dionisio Castejón	5'00
Jesús Acín	2'00
Andresa Gracia	1'00
Mariano Ballabriga	1'50
Un pelotari	2'00
Angeles Abardia	1'00
Natividad Pardo	0'50
Esperanza Abiú	0'40
Josefina Casabón	5'00
Ramón González	1'00
Angeles Albero	0'50
Isabel Palomera	1'00
Santiago Isla	5'00
María Rivera	1'00
Tomasa Coterón	9'20
Vicente Liesa	1'00
Antonio Girón	2'00
Pilar Doz	0'50
Joaquín Lafarga	2'00
Regino Piedrafita	1'00
Felisa Lozano	1'00
Felisa Sánchez	0'50
Mariano Lacomá	1'00
Manuel Ger	1'00

Suma total hasta hoy 20.491'48  
Huesca, 8 de Julio de 1937.

**VIVA EL EJERCITO  
ARRIBA ESPAÑA!**

## PELUQUEROS

pedid siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos, Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

## Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

	Pesetas
11 Julio 1937.	
Suma anterior...	41.729'10
D. Justo Maicás Martín	25'00
D. Salvador Cañiz (Julio)	30'00
D. Miguel Mingarro Eche-coín (Junio)	50'00
D. <sup>a</sup> Esperanza Lasala (Julio)	10'00
D. <sup>a</sup> María Lorés (Julio)	10'00
D. Luis Loste (Julio)	10'00
D. Angel Pérez	5'00
D. Dionisio Pérez	2'00
D. Juan Pié Lacruz (Julio)	31'00
D. Juan Labatut (Julio)	30'00
D. Lorenzo Vidal (Julio)	30'00
D. <sup>a</sup> Andresa Baliau, Viuda de Tornés (Julio)	30'00
D. Pablo Coloma (Julio)	5'00
D. Antonio Espiérrez (Junio)	5'00
D. Germán Navarrete (Junio)	5'00
D. Francisco Santamaría Marrón (Junio)	3'00
D. Félix Santamaría, presbitero (Junio)	2'00
D. Antonio Espiérrez (Julio)	5'00
D. Germán Navarrete (Julio)	5'00
D. Marcos Melús (Julio)	30'00
D. Francisco Lafarga Pellicer (Julio)	15'00
D. Rogelio Martínez (Abril, Mayo, Junio y Julio)	120'00
D. Juan Bolea (Julio)	30'00
Sra. Monte Santo Bolea (Julio)	15'00
D. Daniel Ferrando Gosá	69'70
D. Nicanor Beired (Julio)	10'00

Suma y sigue... 42.311'80

Puntos de suscripción en dinero y especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

# Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

## Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

### PRECIOS

Línea . . . . .	0'15 pesetas
Una página . . . . .	100'00 »
Media página . . . . .	75'00 »
Cuarto de página . . . . .	30'00 »

### ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea) . . . . .	0'50 pesetas
En segunda plana » . . . . .	0'40 »
En tercera plana » . . . . .	0'25 »
En cuarta plana » . . . . .	0'40 »

### ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana . . . . .	300 pesetas
Un tercio . . . . .	150 »
Cuatro columnas . . . . .	65 »
Dos columnas . . . . .	30 »

# Automovilismo

Los propietarios de vehículos automóviles a los cuales les hayan requerido éstos, o tractores, en Huesca y su provincia, pueden presentarse a recoger el recibo de requisa, en las Oficinas del Servicio de Automóviles en Ayerbe, en los días que se dicen a continuación; debiendo presentarse con el permiso de Circulación que tengan de la Jefatura de Obras Públicas y documentos que acrediten su personalidad.

- Día 11.—Propietarios de vehículos «Ford».
- Día 12.—Propietarios de vehículos «Chevrolet» y «Fiat».
- Día 13.—Propietarios de vehículos «Citroën», «Opel», «Dodge», «G. M. C.» y «Reo».
- Día 14.—Propietarios de vehículos «Renault», «Buick», «Chrysler», «Peugeot», «Waukell» e «Hispano-Suiza».
- Día 15.—Propietarios de vehículos tractores, motos y resto de marcas.

Ayerbe, 4 de Julio de 1937.

# DITORIAL V. CAMPO Y C.<sup>a</sup>

## La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA  
ENCUADERNACION

TALLERES:  
Cuatro Reyes, 2  
Tel. 238

LIBRERIA:  
Coso Bajo, 9-11  
Tel. 1

HUESCA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**

En Huesca: un mes . . . . . 3,00 Ptas.  
 En provincias: un trimestre . . . . . 9,00 „  
 Extranjero: un año . . . . . 70,00 „  
**EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS**  
 Número atrasado: 25 céntimos

# Patria

Redacción y Talleres . . . . . Teléfono 238  
 Administración. . . . . „ 1  
 Apartado de Correos, 8  
**COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2**  
**HUESCA**

## Un nuevo ataque enemigo en el sector de la carretera de Extremadura, con gran aparato de carros y tanques, ha sido violentamente rechazado

### Nuestra superioridad en el aire se manifiesta al rehuir los combates la aviación roja

## La charla del general Queipo de Llano

### La farsa del control

Saluda el señor Queipo de Llano, según su costumbre, y comienza diciendo que aun reconociendo incurrir en pesadez, se ve precisado a ocuparse del Comité de No Intervención; porque se da a este asunto tal importancia y la Prensa mundial le dedica tanto espacio que no parece sino que fuera inmediata una declaración de guerra europea. Lo notable del caso es que Inglaterra y Francia que son las que más presumen de neutrales, no cesan de amenazar con anular la frontera portuguesa si no se aceptan sus exigencias.

La propuesta de ellos que a toda costa quieren mantener aun cuando tienen sus simpatías desbordadas por los rojos españoles, en sus interiores abrigan intenciones que, por lo perversas, son opuestas a todo cariño y simpatía.

Por esto su afán es el de tergiversar la cuestión; dicen que el fin que se proponen es localizar la guerra española; los franceses, especialmente, dicen que se proponen la integridad de España y otras manifestaciones de esta índole. Sobre todas estas martingalas, España, que pudo por largo tiempo parecer hallarse dormida, a causa de tutelas y martingaleos políticos, fiados sin duda en esa postración han querido esas naciones echarle la «zarpa». Pero tenía que ponerse en claro todo esto; los menosprecios, las injusticias y los atropellos cometidos, han enfurecido al león español y éste ha sacudido sus melanas. Y este pueblo español, teniendo en cuenta sus aportaciones gloriosas prestadas al acervo de la civilización, poseído de su dignidad se ha erguido, se ha levantado y bajo la dirección de unos patriotas que están dispuestos a morir han acometido la defensa a costa de todo sacrificio. Nosotros no volveremos jamás a ser borregos ni a ser peles de poderes extranjeros; y esto es lo que se discute con la cacareada discusión sobre la política de «no intervención»; lo demás son tonterías.

Nosotros estamos dispuestos a ser amigos, mas a lo que no estamos dispuestos es a ser siervos. En cambio los rojos quieren tornar a

la nación a los tiempos de «vivan las cadenas»; no quieren una España de sus destinos, sino someterla a apetitos y explotaciones extrañas. Que lo sepan todos, nosotros lucharemos por el honor hasta morir; todo menos a esclavizarnos a Inglaterra y Francia, de quienes ni queremos ni necesitamos protección. Lo ha dicho el Generalísimo en varias ocasiones: «entre los rojos y nosotros no puede haber componendas de ninguna clase».

Quienes como los rojos han considerado un delito el gritar ¡Viva España!, el sentido de Patria necesariamente tiene que tener un sentido baladí.

### Lo que se ventila

Tenemos fundamentos sobrados para suponer que no se ventila la integridad de España, de la que tanto alardean, sino que lo que persiguen es debilitarnos en lo posible y una vez exánimes cómo entrarían a saco lleno en nuestras posiciones nacionales! Se visten con la levita de la democracia; y ya hasta en Valencia saben que eso de la democracia es un cuento y que el enemigo que actualmente se le enfrenta al Gobierno rojo es la anarquía y la indisciplina. Son tan comediantes que recientemente han dictado un decreto de libertad para el culto católico. ¡Qué risa daría si no produjese asco y al mismo tiempo indignación! Libertad para el culto católico después de haber asesinado a todos los sacerdotes y convertidas las iglesias en cuadras y cometido las mayores profanaciones y sacrilegios.

En breve van a abrir las Cortes, también con la pretensión de sentirse demócratas, cuando la mayoría de los diputados no pueden asistir ni de los rojos ni mucho menos los de las derechas, porque unos y otros han sido asesinados.

En fin, España tiene trazado su camino hacia un porvenir venturoso al que llegará irremisiblemente, porque para ello estamos dispuestos a toda clase de sacrificios.

El señor Queipo de Llano comentó los partes rojos y las operaciones realizadas, terminando con la lectura de los donativos recibidos.

Los corresponsales ingleses del diario «Le Figaro» comunicaban al mismo que el discurso de Grandi había producido en toda Inglaterra una gran emoción y que se comentaba con gran apasionamiento algunas de las manifestaciones terminantes del representante italiano. «Le Petit Journal» califica de un gran triunfo de la diplomacia italiana el efecto causado por el discurso de Grandi y manifiesta que existe un deseo ferviente entre todos los representantes que acudieron a la reunión, excepto de Rusia, de que no se llegue a complicar el conflicto del control de las costas españolas de tal manera que pueda peligrar la paz europea.

### La solidez del eje Roma-Berlín

BERLIN. — También la Prensa alemana dedica abundantes comentarios a la ejemplar firmeza del embajador Dino Grandi elogiando su actitud y manifestando que las directrices de Italia en los momentos presentes son las mismas que las de Alemania, lo cual contribuirá a que cada día sea más sólido el eje Roma-Berlín.

Una de las fases más interesantes del discurso de Grandi, dice la Prensa alemana, es aquella en que manifiesta la necesidad de que España sea una y fuerte conservando la integridad de su territorio.

### La campaña de Mr. Doriot

PARIS. — Mr. Doriot, jefe del partido popular francés viene publicando desde hace unos días una serie de artículos en su órgano periodístico «La Liberté», en favor del Gobierno del Generalísimo Franco, poniendo de manifiesto las graves consecuencias que puede acarrear la actitud del Frente Popular francés al colocarse abiertamente en contra del sentir de la verdadera y auténtica España.

Dice entre otras cosas que si no existiesen razones de carácter sentimental y también razones de conveniencias económicas y comerciales, ante el hecho de discutir de que el Generalísimo Franco controla las dos terceras partes del territorio de la península en las que reina el orden y la tranquilidad, desenvolviéndose la vida normalmente desde todos los puntos de vista esto, repite, debiera ser suficiente para que un Gobierno cualquiera que quisiera inspirarse en principios jurídicos y de equidad reconociera la beligerancia del Gobierno del Generalísimo. No se explica la ceguera del Gobierno francés y augura que Francia perderá irremisiblemente y para mucho tiempo la amistad de una nación hermana.

### Acuerdo sensacional

PARIS.—Se ha reunido el Gobierno francés en Consejo, bajo la presidencia de Chautemps, habiéndose tomado el acuerdo de que el martes, día 13 de los corrientes, será levantado el control en la frontera francesa como consecuencia y en relación con las manifestaciones hechas ayer por el representante francés en el Comité de No Intervención respecto a la actitud de Portugal en su frontera sobre esta misma cuestión.

### A confesión de parte

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros ha negado terminantemente que el Gobierno francés haya vendido al de Valencia barcos armados para que fueran destina-

dos a la vigilancia de las costas mediterráneas.

Es cierto que se le han vendido algunas barcazas para realizar el comercio de cabotaje pero no llevaban armas.

Esta confesión implica bien a las claras que ha existido una venta de barcos lo cual implica una violación de la neutralidad en los asuntos de España.

### Comentarios alemanes al acuerdo francés

BERLIN.—La noticia de que el Gobierno de París, el próximo lunes comunicaría al Comité de No Intervención la supresión del control en la frontera franco-española, ha producido viva sorpresa en los medios políticos y se considera que estas medidas son contrarias a la

propuesta aprobada en Londres por los dos miembros del Comité de No Intervención.

Esta actitud se relaciona con la misión confiada a Inglaterra, y la cuestión española depende en gran parte del grado de imparcialidad que muestre la Gran Bretaña al resolver este problema.

**Lea y propague PATRIA**

### Frente de Madrid

## El ataque contra el barrio Lucero, carretera de Extremadura, ha sido un nuevo fracaso de hombres y material

### Muy pronto la intentona marxista nos traerá un triunfo sensacional

LEGANES.—Un esfuerzo rojo más y otro fracaso. Hoy cambió la dirección de su ofensiva en su loco intento de romper el cerco madrileño. El esfuerzo de los marxistas ha apuntado hacia el Barrio del Lucero, donde ha atacado con profusión de armas automáticas y buen número de tanques.

El intento, que ha durado desde las tres de la tarde hasta las ocho de la noche, ha sido contenido, como siempre, en toda la línea, haciendo nuestras tropas un nuevo derroche de heroísmo y valor que han puesto un dique infranqueable a la osadía roja.

Los esfuerzos del enemigo consisten en descargar contra distintos y determinados sectores todo el aparato acumulado en varios meses de preparación sin duda para desorientar a nuestros mandos, ya que los propósitos más firmes que el enemigo abrigaba en esta ofensiva, se inclinan hacia el sector de Brunete.

El ataque contra el Barrio del Lucero ha sido un nuevo fracaso de hombres y material, ya que el enemigo no ha logrado dar un paso adelante, antes al contrario se le ha castigado tan duramente que los rojos, a partir de las ocho, han iniciado una fuga vergonzosa.

La aviación roja ha actuado con menor intensidad, volviendo de nuevo a su táctica vieja. Esto es: pocos aparatos y acciones fugaces hacia puntos alejados del frente en busca de poblados indefensos de la retaguardia donde el enemigo cree que quebranta nuestra moral.

La ofensiva tan cantada de los rojos está en sus últimos golpes.

Interesa hacer público en estos momentos un dato que tengo ya suficientemente comprobado. La ofensiva que los rojos han desencadenado en todo el extenso sector de Madrid, se ha producido basándose en la traición y en el espionaje. Es muy importante que esto se sepa en toda España para que cada

cual cumpla con su deber. No hablo a humo de pajas. Estoy perfectamente documentado. Sin la traición y el espionaje no habríamos tenido que hacer los esfuerzos a que hoy nos vemos obligados para desalojar al enemigo de sus posiciones.

Tengo que decir otra cosa importante y es que ahora que los rojos desencadenan todavía su ofensiva, se da el caso frecuente por los diversos sectores amenazados de que se nos sigan pasando hombres, extranjeros y nacionales que convencidos de la situación caótica de su campo se vienen al nuestro, y por nuestra parte no se ha dado en estos días de la ofensiva roja ni un solo caso de desertión.

Con estas declaraciones y con la seguridad de que muy pronto la intentona marxista nos ha de traer un triunfo sensacional para nuestras armas, termino mi crónica con el grito de ¡Arriba España!

SPECTATOR.

## Noticias del frente de Granada

### Alocución a los milicianos de este frente.—Lo que cuentan algunos fugitivos

GRANADA, 10.—En el frente de Orjiva la tranquilidad ha sido absoluta durante esta semana. Parece que los rojos están bastante impresionados con la toma de Bilbao por los nacionales.

Por el sector de Bubián hace tres días se pasaron a nuestras filas hombres y varias mujeres y niños que daba pena ver, por el estado lamentable en que llegaban a nuestras filas.

Esos fugitivos lograron traer un pequeño rebaño de 75 cabezas de ganado lanar.

Otros muchos ha habido que por aprovechar la ocasión de pasarse no han traído ni el dinero.—LOGOS.

GRANADA, 10.—Entre los evadidos de la zona roja en estos últimos días, figura un religioso profesor de un Colegio de Hermanos de la Doctrina Cristiana de Tarragona. Cuenta los horrores allí acaecidos, que no difieren en nada de los ocurridos en otras capitales rojas. Asesinatos de religiosos, sacerdotes y monjas, y un sinnúmero de personas de significación derechista, incendio de iglesias y casas particulares.

Dicho sacerdote, debido a tener cursada la carrera del Magisterio, pudo alegar la condición de seglar, y tras estar unos meses detenido quedó en libertad, permaneciendo oculto, hasta que nuevamente lo

descubrieron y lo hicieron incorporarse a una unidad militar por estar llamada su quinta.

Unos días de instrucción, y lo mandaron enseguida a los frentes, primero al sector de Jaén y luego al de Granada, por donde ha logrado pasarse a nuestras filas.

Afirma que en todas las ciudades rojas la falta de viveres alcanza caracteres alarmantes.—LOGOS.

GRANADA, 10.—La aviación granadina ha arrojado sobre la zona roja la siguiente alocución:

«Soldados y milicianos de la anti-España que patrocina el Gobierno de Valencia: Si hasta ahora no habéis podido obtener ni un solo éxito, qué será cuando bajen contra vosotros cien mil hombres que han sabido gustar el placer de la victoria después de haber conquistado Bilbao y lo que queda del Norte? Aun no es tarde si queréis salvaros de la tragedia que vais a vivir. Nuestras armas os esperan con los brazos abiertos. La España del General Franco, que tanto él ama, os espera ansiosa de perdón. No temáis. Venid a nuestro campo.

Cada uno de nosotros tiene el sello de la caballeridad de la España Nacional. Ya habéis visto cómo nuestro Caudillo repatria y perdona a los prisioneros de las brigadas internacionales. Sabemos que vuestros Comités os vigilan estrechamente y tratan de impedir que os paséis, pero no os importe. Astutos y decididos conseguiréis vuestros propósitos. Sed prudentes y confiados y blasonar de antifascistas para no inspirar sospechas. Durante el día estudiar el terreno por donde podáis pasar durante la noche. Avanzad hacia nuestras posiciones, con un pañuelo blanco si es de día y al grito de viva España si es de noche. Sabemos que en el frente os ponen ametralladoras a la espalda para no dejaros retroceder. No retrocedáis. Quedaros quietos o avanzad hacia nosotros con las armas en alto, gritando: ¡No tiréis! ¡Nos pasamos a vuestras filas! ¡Arriba España! ¡Viva España! Si así lo hacéis, nada os sucederá. No temáis por vuestras familias si sois muchos los que os pasáis porque contra todas no pueden tomar represalias, aparte de que nosotros tenemos en nuestra zona muchos familiares de cabecillas de la zona roja con los que contenemos los desmanes de esos cabecillas.—¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!—LOGOS.

## El discurso pronunciado por el representante italiano, señor Grandi, ha causado gran sensación

### Comentarios de la Prensa

PARIS.—El discurso pronunciado ayer por el embajador italiano Dino Grandi ante las potencias dignatarias de la no intervención en los asuntos de España, ha causado gran impresión en los círculos políticos de París y en todas las cancillerías europeas.

Los comentarios a este discurso ocupan el primer plano en toda la Prensa francesa. El periódico «Action Française» dice que no podía esperar nadie una actitud tan arrogante, tan digna y tan enérgica como la adoptada por el representante italiano al poner de manifiesto algunas de las manifestaciones más

destacadas del problema del control, con las que puso bien patente el doble juego de algunas de las potencias interesadas en el mismo. Aunque en realidad no hubo acuerdo se notaba en el ambiente de la Asamblea un deseo claro de encontrar una fórmula que ponga fin a la situación de tirantez actualmente existente y la consecuencia que se puede sacar de la reunión celebrada ayer, es que existe una mayor cohesión entre todos los países partidarios de la proposición germanoitaliana, poniéndose también de manifiesto el robustecimiento del eje Roma-Berlín.

Hay gentes que no se han enterado todavía de que a la Nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrinazgo o la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano», no da derecho a nada. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.